

尹锡悦“拘留生活”开启：吃泡菜睡地上

被停职的韩国总统尹锡悦1月19日正式被拘留。韩国媒体曝光他在拘留所的待遇：住单间，穿囚服，饮食有肉食和泡菜，有运动时间，但仅获准见律师。

据《中央日报》《韩民族日报》等韩国媒体报道，尹锡悦当天被收押至京畿道仪旺市的首尔拘留所收容楼，收押程序与普通囚犯相同。拘留所方面向尹锡悦确认身份证件号码、居住地址等个人信息，仔细搜身以防带入违禁物品。尹锡悦换上囚服，拍羁押人员照片。

尹锡悦单独住在面积约10平方米的监室，与前总统朴槿惠和李明博被拘留期间的房间大小相似。室内有电视、收纳柜、盥洗台、桌子、电热毯等设施用具。他一周可以洗一次热水澡，每天有1小时放风时间。

报道说，尹锡悦单独吃饭，自己清洗餐具。19日早饭为饺子、萝卜干、辣白菜；午饭为土豆汤和炒肉；晚饭为鸡肉、泡洋葱和辣白菜。

尹锡悦仍可获得部分总统安保待遇，总统警卫处人员在一定距离外提供保卫。他的洗澡和放风时间将与其他在押人员错开。

韩国高级公职人员犯罪调查处已经要求拘留所禁止尹锡悦与律师以外的人见面，包括妻子金建希及其他亲属，理由是“可能销毁证据”。

首尔西部地方法院19日凌晨批准对尹锡悦的拘留令。他成为韩国宪政史上首名在任内遭拘留的总统。按照韩国法律，拘留令申请获批后，羁押期最长20天。

“重大挑衅”VS“充分理解民众的愤怒”

釜山对尹锡悦拘留令的消息传出后，《京乡新闻》称，数百名尹锡悦支持者于19日凌晨3时许冲击首尔西部地方法院。有人使用灭火器或投掷石块砸碎法院建筑的门窗玻璃，一些人进入内部进行破坏。法院外墙遭受严重毁损。还有人抢夺执勤警察的盾牌、警棍，辱骂并殴打警察。韩联社称，警方投入1400余名警力展开驱散行动，并以涉嫌非法侵入法院而拘留45人，加上前一天因涉嫌翻越法院围墙等被拘的40人，两天之内共有85人被拘留。

据韩媒报道，警方或以聚众闹事罪、故意破坏公共物品罪等对涉事人员发起指控。韩国大法院（最高法院）19日对这种破坏行为表示忧虑和强烈遗憾，称其是“对法治的全面否定和重大挑衅”。韩国大法院下属法院行政处处长千大焯当天发表声明说，这是绝对不该发生也不能容忍的事件，将彻查真相并严肃追责，同时



采取措施确保法院正常运作。

尹锡悦19日通过代理律师团表示，充分理解民众的愤怒，但希望和乎方法表达意见。他希望警方不要采取强硬应对措施，而是宽容地妥善解决问题。尹锡悦还称，他在治国理政陷入乱局的情况下宣布实施紧急戒严，此举是为了防止韩国宪政秩序崩溃，让国家恢复正常运转。

韩联社说，与平日里警察同集会示威者对峙、冲突不同，这次尹锡悦的支持者表现出过激行为。有分析称，一些有争议的YouTube频道以及在支持者之间广泛传播的互联网帖子助长了此次事件的激烈程度。YouTube的运营结构导致一些博主在制作内容时以涨粉和带来经济利益为目标，这是问题发生的原因之一。

执政党支持率反超

尹锡悦弹劾案在韩国国会通过后，最大在野党共同民主党的支持率一度达到执政党国民力量党的两倍。但据韩媒报道，民调机构“盖洛普韩国”上周五发布的调查结果，国民力量党的支持率升至39%，反超共同民主党的36%，两党支持率差距在误差范围内。据韩国《中央日报》报道，“全国指标调查”也显示，国民力量党（35%）比共同民主党的支持率（33%）高。这是国民力量党自去年9月第4周以来首次在该调查中超过共同民主党。引发执政党关注的数字是，28%的受访者认为，共同民主党党首李在明是“下任总统的合适人选”，但“希望实现政权更迭”的受

访者比例达到48%。

韩国《东亚日报》分析称，支持率出现逆转可能是因为保守派在观察了尹锡悦被弹劾和逮捕过程后，积极参与了民调。尹锡悦发起的舆论战以及国民力量党“反对党也有问题”的论调发挥了重新集结支持者的作用。在另一边，共同民主党未能展现出稳定民心的政治能力，一些在野党议员甚至发表过极端言论。此外，李在明试图推迟其涉嫌违反《公职选举法》二审审判的举动也被民众看在眼里。

《中央日报》称，在执政党支持率上升的背景下，该党除了致力于与尹锡悦划清界限，还正计划刺激民众的“反李在明”情绪，着眼于很有可能提前举行的总统选举。消息人士透露，国民力量党计划近期启动暂定名为“李在明打造的世界”的系列视频，集中凸显李在明“官司缠身”的问题。与此同时，执政阵营中潜在的总统候选人也加快了行动步伐，比如大邱市长洪准杓已经暗示有意参选总统。

《东亚日报》评论说，在出现现任总统被拘留这一前所未有的情况下，朝野政党支持率发生逆转，表明了韩国政治的极度不稳定和混乱。只追求对方失误、期待“白捡”政治利益的政党，无法为民众带来真正让人安心的政治。如果政治仅仅是零和博弈，那么真正需要面对的真相和责任就会被抹去，只剩下诽谤和相互指责。在这一过程中，谎言和“阴谋论”会不断扩散，而这已经让韩国的民主制度面临危机。

本报综合消息

特朗普：将在上任后的“几个小时内”推翻拜登多项行政令

新华社华盛顿1月19日电（记者熊茂伶）美国候任总统特朗普19日说，他将在20日宣誓就职后的“几个小时内”推翻拜登政府的多项行政令。

特朗普19日下午在首都华盛顿特区第一资本体育馆举行的集会上说，拜登政府的每一项“激进而愚蠢”的行政命令，在他宣誓就职后的几小时内都会被废除。他还称，自己的上任将结束“美国衰退的四年”。

特朗普表示，他即将签署的行政命令涉及边境安全、能源、联邦政府开支、短视频社交媒体平台TikTok、“多元化、公平与包容”政策等。

据美国多家媒体分析，特朗普将在就职当天签署超过100项行政命令。特朗普将于20日中午宣誓就职。由于首都华盛顿特区预计出现严寒天气，他的就职典礼将改为在室内举行。

拜登“预防性”赦免福奇等人防止特朗普报复

新华社华盛顿1月20日电 即将卸任美国总统的拜登20日宣布，“预防性”赦免美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇、前美国参谋长联席会议主席马克·米利及“国会山骚乱”众议院特别调查委员会成员等人，以防止特朗普政府上台后对他们进行报复。

拜登在一份声明中说，“在一些案件中，有些人甚至受到刑事起诉威胁”，这些人“不应该成为不公正和政治动机驱动的起诉目标”。“这就是为什么我要行使美国宪法赋予我的权力，赦免福奇、米利和‘国会山骚乱’众议院特别调查委员会成员等人。”

声明说，这些赦免不应被误读为福奇等人有任何不当行为，福奇等人接受赦免也不应被误读为认罪。

私交甚密深得信任 缺乏经验引发质疑 特朗普要用“自己人”领导特勤局？

“护驾”有功，特朗普的“保安队长”即将高升？近日，特朗普安保团队负责人肖恩·库兰被委以重任，或将出任美国特勤局（USSS）局长。这一“火箭提拔”令一众美国媒体目瞪口呆，舆论调侃特朗普“忠诚高于一切”的用人法则从未改变。

美国福克斯新闻网1月18日报道称，这一重大人事任命最早是由特朗普的儿子小唐纳德公布的。17日，小唐纳德在社交平台X上发文称：“总统特朗普即将任命肖恩·库兰为特勤局局长。肖恩是一个了不起的爱国者，他将彻底消除一切的疯狂行为。他是这项职务的不二人选！”媒体称，宾州行刺事件发生后，时任特勤局局长金伯莉·奇特尔被迫辞职，原副局长罗纳德·罗代理局长职务至今。与白宫内阁官员不同，特勤局局长的任命属于总统行政权限范畴，无需得到国会参议院的确认，可以说提拔库兰就是特朗普“一句话的事情”。不过截至目前，特朗普过继团队并未对这项任命有所表态。作为一个特别的执法机构，美国特勤局肩负着保护国家领导人的重要使命，目前共有约8400名雇员，约36名美国政要受到该机构的保护。拜登执政的4年间，库兰一直为特朗普提供贴身保护，并领导着整支安保团队，其手下约有80人。据知情者透露，库兰与特朗普在过去几年一直保持着紧密关系，二人的私交相当不错。

在一些媒体看来，库兰的平步青云源于他对特朗普的“忠勇双全”。《印度时报》报道称，由于特朗普在美国政坛上的分量远高于美国的“前总统们”，库兰在过去4年要承担的的职责也超出了一般意义上的安保。他一直为特朗普积极争取更多的安保资源，并致力于改进防护措施，供职期间可谓相当敬业。特朗普遇刺当天，库兰也在第一时间作出反应、冲到特朗普身旁充当“护盾”。更重要的是，他已经赢得了特朗普的充分信任，算得上其核心圈层中的“自己人”。对于特朗普而言，个人认可远比那些“官方认证”的履历、凭证要强得多，也是他提拔下属的重要考量因素。

不过，库兰从“保安队长”一跃成为特勤局局长仍然引发了舆论的广泛争议。美国有线电视新闻网（CNN）称，库兰虽然与特朗普共同经历了“动荡的2024年”，在外勤工作方面的经验丰富，但是他并不具备政府机关的管理经验，何况是特勤局这种架构庞大、财务问题复杂的执法机构。另外，库兰的工作履历和职务等级也存在不足。据了解，特勤局历任局长中也有从探员做起、一路晋升上来的案例，但他们不仅具备美国联邦政府雇员体系中的高级主管职级，还都在位于华盛顿特区的总部历练过，而这些都是库兰欠缺的。

近十几年来，美国特勤局已经发生了一连串的丑闻，宾州刺杀事件过后，特勤局领导层接连被传唤，人事变更频繁，整体士气低迷。作为一位“空降”的领导者，有媒体推测经验匮乏的库兰刚一上任恐怕就要面对“内部体制改革”“重新赢得公众信任”这样的艰巨挑战。网民对库兰的评价也是褒贬不一。虽然不少支持者表示，保护总统这样的重要职务确实得交由“最忠心的人”来担任。但也有人在小唐纳德的发文下方调侃称：“他都没保护好你爸，现在却要升任局长，这事合理吗？”据《环球时报》

乐施会：全球亿万富豪财富增速加快

国际慈善组织乐施会1月20日发布的报告显示，全球贫富差距继续拉大，亿万富豪2024年增加200余名，财富总额增加2万亿美元，增速是前一年的三倍；与此同时，贫困人口数量几乎没有变化。乐施会呼吁各国政府采取更多措施，如对富人增税等，以期缩小贫富差距。

报告数据源自美国商业杂志《福布斯》对亿万富豪财富的评估以及世界银行等机构。报告显示，2024年全球共有2769名亿万富豪，比前一年增加204人；其财富总额高达15万亿美元，日均增加约57亿美元，增幅仅次于2021年，为有记录以来第二高。其中，最富有的10名超级富人日均增加1亿美元财富。乐施会说，这些人即使一夜之间失

去99%的财富，也依然是亿万富豪。

乐施会说，全球去年平均每周“诞生”约四位亿万富豪。随着富人们财富增速加快，预计全球10年内或将出现5名拥有上万亿美元的富豪，而去年乐施会预测的数量仅为一。

该组织指出，亿万富豪们的财富“正在爆炸性增长”，他们对行业与舆论的影响也越来越大。然而，这些财富“大多数不是挣来的”，其日益集中是由权力的垄断性集中造成。数据显示，这些超级富人们60%的财富来自“继承、垄断或裙带关系”。全球范围内，亿万富豪们36%的财富来自遗产继承。欧洲联盟则表现得更为突出，富豪们69%的财富来自

遗产继承。

与此同时，报告援引世界银行数据指出，全球贫困问题长期挥之不去。

乐施会呼吁各国政府迅速采取行动，缩小贫富差距。它提醒道，全球减贫已陷入停滞，如果能减少不平等现象，消除极端贫困的速度可能会快三倍。

依据《福布斯》实时亿万富豪排行榜，全球最富有的5个人分别是美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克、美国亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯、美国“元”公司首席执行官马克·扎克伯格、美国甲骨文公司创始人拉里·埃利森以及法国奢侈品集团路威酩轩集团董事长贝尔纳·阿尔诺。新华社特稿